

չափանիշներ լինել: Լեռնային Ղարաբաղի Հանրապետությունն այդ չափանիշներին համապատասխանում է:

-Կարելի՞ է այդ համատեքստում դիտարկել նա- վերջերս Լեռնային Ղարաբաղի Հանրապետությունում կայացած խորհրդարանական հերթական ընտրությունները:

-Անկասկած: Մեզ համար ընտրություններն, առհասարակ, շատ կար-որ – գործուն միջոց են ժողովրդավարական սկզբունքների լիարժեք կենսագործունեության համար, որն ապահովում է ինչպես անհատի, այնպես էլ ամբողջ հասարակության ազատությունն ու պատասխանատվությունը: Ընտրություններին մեծաթիվ, այդ թվում նա- իսլամական աշխարհը ներկայացնող դիտորդների մասնակցությունը վկայում է Լեռնային Ղարաբաղի Հանրապետությունում պետական շինարարության – ժողովրդավարական բարեփոխումների գործընթացի նկատմամբ միջազգային հանրության հետաքրքրության բարձր մակարդակի մասին:

Ի դեպ, ինչպես կուսակցությունների, այնպես էլ մեծամասնական ընտրացուցակներով առաջադրված պատգամավորության թեկնածուների նախընտրական ծրագրերի վերլուծությամբ շատ կար-որ փաստ է արձանագրվել. բոլորի համար երկրի անկախությունն ու ինքնուրույնությունը հանդիսանում են բարձրագույն արժեք: Մեր ընտրությունները պետք է խթանեն մեր պետականության հետագա առաջընթաց զարգացումը:

-Որոշ երկրների պետական այրեր բացասաբար են արտահայտվել այդ ընտրությունների անցկացման փաստի վերաբերյալ:

-Միշտ էլ ցավալի է, երբ համամարդկային հիմնարար սկզբունքերը զոհաբերվում են պատեհապաշտական քաղաքական շահերից ելնելով: Չնայած, հանուն արդարության, պետք է նշեմ, որ այս անգամ ընտրությունների վերաբերյալ նմանօրինակ արձագանքները շատ ավելի զուսպ էին: Հավանաբար զգացնել է տալիս իրողության հետ հաշտվելու անհրաժեշտությունը:

Аркадий ГУКАСЯН:

СОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ГОСУДАРСТВА НЕ СВЯЗАНА НАПРЯМУЮ С ЕГО ВЕЛИЧИНОЙ

***Президент НКР ответил на вопросы
информационно-аналитического агентства «ДЕ ФАКТО»***

- Господин Президент! Недавно Генеральный секретарь Совета Европы Терри Дэвис высказал мнение, что Нагорный Карабах является частью Азербайджана и вопрос должен решаться в рамках территориальной целостности АР. А какова Ваша позиция в упомянутом аспекте?

- О полномасштабном действии принципа территориальной целостности как в случае с Нагорно-Карабахской Республикой, так и Азербайджанской Республикой, в реальности, можно будет говорить лишь после подписания всеобъемлющего мирного соглашения между сторонами и, соответственно, завершения демаркационных работ на общем участке границы. Наши две

Ծ»é³Éáë (+374471) 43508
ù³ùé³ (+374471) 71551,
Phone (+374471) 43508
Fax: (+374471) 71551,
WEB: www.nkr.am
E-mail: info@mfa.nk.am

республики образованы на территории бывшей советской административной единицы и в качестве уже независимых государств должны будут совместно определяться в этом вопросе.

- В интервью Азербайджанский специальный представитель председателя ПА ОБСЕ по Нагорному Карабаху Горан Ленмаркер высказался против признания независимости Нагорно-Карабахской Республики, в частности сказав следующее: “Я должен открыто говорить: мы не можем допустить создания на Кавказе большого числа карликовых государств. В регионе должны быть три сильных государства, к которым следует относиться с уважением”. Такая же точка зрения отражена и в его докладе. Как Вам представляется такой подход?

- Это политический, а не правовой подход. Признавая регион Южного Кавказа частью Европы, господин Ленмаркер видит угрозу в признании независимости “карликовых государств”.

Опираясь на подобную логику, европейцы должны бы инициировать борьбу и против независимости Монако или Люксембурга. По-моему, состоятельность государства не связана напрямую с его величиной. Лишь способность народа нести ответственность за свою судьбу, уровень его самоорганизации, адекватность его мировосприятия современным цивилизационным сдвигам могут быть реальными критериями. Нагорно-Карабахская Республика этим критериям соответствует.

- Можно ли в этом контексте рассматривать и прошедшие недавно в Нагорно-Карабахской Республики очередные выборы в Национальное Собрание?

- Несомненно. Для нас выборы вообще являются очень важным и действенным инструментом закрепления и наиболее полного функционирования демократических принципов, обеспечивающих свободу и ответственность как личности, так и общества в целом.

Приезд на выборы большого количества международных наблюдателей, в том числе представлявших и исламский мир, свидетельствует о высоком интересе международной общественности к процессу государственного строительства и демократических преобразований в Нагорно-Карабахской Республике.

Кстати, анализ предвыборных платформ как партий, так и кандидатов по одномандатным округам выявил очень важный факт - для всех независимость и самостоятельность страны являются высшей ценностью. Наши выборы должны способствовать дальнейшему поступательному развитию нашей государственности.

- Государственные чиновники некоторых стран отрицательно высказались относительно этих выборов как таковых.

- Всегда грустно наблюдать, когда основополагающие, общечеловеческие принципы приносятся в жертву исходя из конъюнктурных политических соображений. Хотя справедливости ради следует отметить, что на этот раз реакции были гораздо сдержанней. Видимо сказывается необходимость считаться с реалиями.